
ATA Nº 017/2025

Aos nove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima sétima SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Mateus de Lima
Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Marcelo de Abreu Silva,
Alex Sandro Prado dos Santos, Alvicio Souza da Silva, Leandro Garigan da
Silveira, Nilson Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas e Fábio
Fallavena Ferreira Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de Deus
declaro aberto a sessão Ordinária do dia nove de junho de dois mil e vinte e
cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura do
resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e
aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das correspondências:
RECEBIDAS DA PREFEITURA OF. 169/2025 encaminhando as resposta das
proposições aprovadas no dia 19 de maio de 2025; Convite da Festa da Capela
São João Batista no dia 15 de junho de 2025. RECEBIDAS DE TERCEIROS
Não Houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA OF. N° 027/2025 encaminhando
proposições aprovadas em 02 de junho de 2025; OF. N° 034/2025 informando
aprovação do Projeto de Lei Legislativo nº 007/2025. No período de GRANDE
EXPEDIENTE usou a palavra o VEREADOR ALEX “Primeiramente quero
cumprimentar o presidente, aos demais vereadores, as pessoas que aqui nos
estamos assistindo, as meninas aí que nos auxiliam, ao nosso querido
advogado aí que quase ninguém comenta, um baita amigo, um cara super
inteligente, meus parabéns aí. Quero dar os parabéns à festa da Aparecida que
ontem estive presente, baita festa, até foi a festa maior que eu vi lá na
Aparecida muito bonito, banda boa aos parabéns lá aos presidente, a todas as
pessoas lá que ajudam naquela festa também quero fazer um convite ao
especial a festa do Passo Grande que vai ser agora nesse domingo com banda
modelo o meu amigo Claudio lá amigão do peito mesmo, peço aí que toda a
população do Barão se faça um presente. Também quero fazer um pedido
verbal aqui, ponte do Cerro dos Abreus, perto da cancha do Floriano, peço aí,
que é o nosso secretário aí, verifica aquela ponte lá, aquela ponte tá bem funda
assim, tá querendo cair, tive lá agora esses dias lá, bem importante verificar lá,
também peço aí ao secretário que aonde tem essas festas aí, arruma essas
estradas aí, porque a gente na administração passada sempre tinha esse
cuidado aí de arrumar essas estradas. Eu tive, como eu falei ontem na festa lá,
várias pessoas me cobrando aí que não tinha sido arrumado aquela estrada lá.
Também fiz o pedido aí a semana passada das lixeiras, né? Peço aí que o
executivo coloque uma lixeira lá, bem lá na frente do salão do antigo coleginho
ali, porque os moradores ali ficam com o lixo vários e vários dias armazenado.
Então, tendo essa lixeira ali vai facilitar bastante. Também quero aí de novo,
comentar sobre esses bueiros aqui dentro da nossa cidade, que infelizmente é



bastante bueiro entupido aí, bastante brejo também na beirada desses valos aí,
fica até meio chato a gente ser repetitivo, mas o meu dever é pedir que faça
esses serviços aí, eu não venho fazendo pedido aí de arrumar estrada e nem
de cascalho, enquanto não tiver de jeito aí que a administração consiga ter
esse cascalho, eu não vou pedir, porque não adianta eu ficar aqui batendo,
coloca cascalho ali, cascalho ali, se não tem, se não tá liberado, então, torço aí
de verdade que o prefeito consiga rapidamente aí, colocar essa situação,
regularizar ela aí, né, para o nosso secretário, porque dependendo de eu fazer
crítica, o Clóvis é meu amigão, ele sabe que pode contar comigo, eu reclamo,
eu cobro, porque é um dever tanto meu como de qualquer cidadão do nosso
município. Também quero aí falar sobre questão aí de social, quero ver esse
converso com a Gerlaine agora durante essa semana aí, para ver como é que
está essas entregas de cesta básica, aí tem gente me mandando mensagem, e
a gente sabe que tem pessoas aí que precisam, e precisam muito, né, mas às
vezes a gente escuta uma pessoa ou outra e não é bem a realidade, então
quero sentar com ela e ver essa situação aí. Também me preocupa muito aí a
questão desses bueiros aí que passa só um carro, eu acho que tinha que dar
uma atenção especial aí porque isso aí pode dar um acidente muito grave e eu
fico cobrando, cobrando, mas é cobrando pelo bem das nossas pessoas né,
porque pode acontecer com qualquer um dos nossos familiares aí, e depois
fica, ah coitado caiu ali, não tem esse lado aí, vamos fazer, também tive, agora
ontem lá em cima naquela ponte que morreu o meu amigo Marcírio aí, eu até
acho que hoje aquela ponte tá muito pior do que antes, eu acho que vão ter
que tomar uma providência rápida aí, porque foram duas vidas, eu falo do
falecido Marcírio, que era meu parceiro, meu amigão, mas também tem o
Candinho, que eu jamais vou deixar de falar no nome dele porque era pessoa
igual ao falecido Marcírio, fica aí com certeza o meu sentimento a todos os
familiares das duas famílias aí, espero que tome essa providência aí o quanto
mais rápido para não acontecer com outras famílias. O Odone sabe dessa
situação, e ele sabe que tem que ter urgência ele já foi prefeito há dois
mandatos atrás, então, peço aí que ele olhe com carinho, de verdade, e resolva
essas situações aí. Tá bem, gente? Era isso, presidente.” VEREADOR FÁBIO
“Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, o pessoal que nos auxilia
na casa, as pessoas que fazem presente na sessão, as pessoas que nos
acompanham nas redes sociais. Quero de imediato, já fazer um agradecimento
ao executivo aí, a semana passada a gente veio a essa tribuna cobrar sobre o
lixo que se encontrava na entrada do Cerro da Data, lá do salão da terceira
idade, no outro dia, na primeira hora da manhã, já estava a máquina lá
recolhendo, a gente tem que cobrar, mas também tem que saber agradecer
quando o serviço é feito, então, deixo meus parabéns ao Executivo que
continue assim. Também quero agradecer o secretário da agricultura, o
secretário de obras também semana passada estivemos aí bem complicado da
situação lá no Morrinhos, naquela lomba lá e deram todo o apoio possível lá
puxando os maquinários e logo que cessou a chuva ali já começaram a
arrumar estrada, no outro dia ali já estava passando os veículos ali novamente,



então, também aqui deixo meus agradecimentos ao secretário da agricultura,
secretário de obras e coordenador de obras também. Hoje venho numa
indignada aqui, essa tribuna aqui, recebi os relatórios da Secretaria da
Agricultura e venho fazer um desabafo aqui à antiga administração que é uma
vergonha o relatório que veio da antiga administração que tinha trinta e oito
pedidos pendentes ainda, pedidos que nossos agricultores, nossos colonos
tinham feito desde dois mil e vinte e um e tinham pago e não tinham sido feitos
ainda, tem pedido de 2021, pedido de 2022, 2023, 2024, então isso aqui é uma
falta de respeito mesmo com a nossa comunidade e tomara que o Executivo aí
agora, podendo aí, retomando as atividades aí, resolva essa situação aqui pra
até alertar a nossa comunidade e as pessoas que têm esses pedidos aí, que
procurem a Secretaria da Agricultura aí, quem não queira mais o pedido aí pra
fazer o ressarcimento do valor aí que eles têm, porque todos esses pedidos
aqui, todos foram pagos pelas pessoas e estive também vendo os pedidos aqui
que pedi referente à Secretaria da Agricultura e que as pessoas estavam com
uma demanda grande e dizendo que o tempo de espera era muito grande para
fazer a gente veio a essa tribuna aqui cobrar o secretário, mas também não
tinha a razão dele porque são muitos e muitos pedidos que a comunidade faz e
eu acho que não vai existir secretário na secretaria que dê conta de fazer isso
aqui, eu acho que o Executivo vai ter que ver alguma outra maneira, eu não sei
como, mas vai ter que pensar alguma outra maneira para poder atender toda a
nossa comunidade, porque só o relatório que eu tenho aqui que veio do
Executivo como resposta, tem quatro folhas cheias de pedidos tudo de 2025
então, isso aqui, mesmo que a Secretaria tivesse aí 4 ou 5 tratores, 4 ou 5
máquinas, eu acho que um secretário sozinho não daria conta para atender
tudo isso aqui. Eu vou fazer alguma outra indicação a respeito disso aqui, para
ver se o Executivo consegue alguma maneira de resolver isso aqui, porque eu
acho que hoje, da maneira que a gente tem as máquinas e um secretário
sozinho, não existe como dar conta desse serviço aqui. Era isso, Presidente.
Obrigado.” Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram
convidados a fazer uso da palavra, usou a tribuna o VEREADOR MARCELO
“Cumprimento quem nos auxilia nessa casa, os colegas vereadores. Quero
começar primeiramente agradecendo ao vereador Maninho e à nossa vice-
prefeita Luciane e à Gerlaine, onde nós estivemos agora quarta-feira em Porto
Alegre com o deputado Heitor Schultz e o Elton Weber, onde nós recebemos lá
394 mil para uma retroescavadeira e 200 mil para a saúde. Então, fico muito
grato, agradecido ao deputado Heitor e também ao Elton Weber, que se
comprometeu com a minha pessoa e com o vereador Maninho, de 100 mil para
o esporte, cultura e lazer, tenho certeza que o secretário Jovani, juntamente
com o Luan, vão fazer um grande aproveitamento desses 100 mil reais, vão
fazer um belo investimento. Também parabenizo a Igreja Nossa Senhora
Aparecida pelo belo evento onde eu estive presente, bastante gente no evento.
Também já deixo o convite para o próximo domingo na São João Batista,
também uma grande festa lá na minha região, posso dizer que a minha região
é o Passo Grande e a Invernada dos Abreus, então deixo o convite a todos que



se façam presente lá, também parabenizo a Secretaria da Educação, a
Secretaria da Cultura, Desporto e Lazer pela organização dos Jogos do JERGS,
que foi nesse sábado passado, não pude me fazer presente por compromissos
que eu tinha, não pude me fazer presente, mas fiquei sabendo que estava
muito bem organizado, estão de parabéns essas duas secretarias. Também
agradeço e parabenizo o secretário Clóvis, que eu tinha feito um pedido nessa
casa aqui, que fosse cascalhado aquela lomba ali perto do seu Hélio, e hoje eu
passei lá e já está resolvido o problema, então, fico com agradecimento por ter
atendido um pedido que o pessoal tinha me pedido, como vereadores falam,
quando é para cobrar, nós viemos aqui e cobramos, e quando é para
parabenizar, viemos aqui e parabenizemos. O mais era isso, presidente.”
VEREADOR LEANDRO “Cumprimento o presidente, demais colegas
vereadores, funcionários da casa que nos auxiliam, o pessoal que está aqui
presente, mandar uma boa noite ao pessoal do Facebook que sempre nos
acompanha e sempre cobre o vereador. Queria dar os parabéns para a festa
da Nossa Senhora Aparecida de capela, estava uma festa muito boa, não pude
estar presente, mas vi falar que tinha bastante gente e bastante atrações boas
lá. Ontem pude estar presente no almoço na Assembleia de Deus, no pavilhão
ali da Assembleia, onde era aniversário do pastor Daniel, dia de batizado,
também estava ali o presidente, o Mateus, também estava presente no almoço.
A nossa vice-prefeita, a Luciane, também esteve presente, depois, à tarde, teve
o nosso prefeito Odone, pegou e discursou um pouco lá na Assembleia,
sempre agradecer o carinho que o pessoal da Assembleia de Deus tem comigo,
sempre, quando posso estar presente, nas quinta-feiras, eu vou nos cultos ali e
sempre estou junto com eles ali. Também queria fazer o convite aqui para a
Capela São João Batista, que é domingo, agora, que vem o colega Marcelo
tinha falado, quarta-feira nós fomos no gabinete do Heitor, do Elton Weber,
então a gente fica faceiro, temos aqui, novamente, aqui, 200 mil pra saúde,
agradeceu o deputado Heitor, novamente esses dias mais já não tinham
chegado 180 mil, agora vai chegar mais até o final do ano mais de 200 mil pra
saúde e também o deputado conseguiu pra nós mais 394 mil, que é uma retro,
que é só lá buscar a retro até o final do ano, que já tá a retro tudo encaminhado.
Então a gente tem sempre agradecendo o deputado Heitor, tá sempre
apoiando nosso município, a gente até conversou com ele, a gente falou que
nas eleições passadas ele fez uma votação muito boa, dobrou os votos deles
do Barão, então ele quer agradecer o povo de Barão Triunfo sempre retribuindo
a gente tem que cada vez pedir mais votos para vereadores assim, que faz
parte do nosso município, que está sempre ajudando o nosso município, não
tem dia, não tem hora, então só agradecer o deputado Heitor aí, e também
conversamos com o Elton Weber, que nem o colega Marcelo falou, vai
conseguir aí 100 mil pro esporte pra nós até a gente conversou com o Elton e o
deputado Heitor, pra gente conversar com o secretário o Jovane, pra gente
fazer um ofício, pra gente ver se consegue uma iluminação pro campo e
reforma do nosso ginásio, o dinheiro tá lá, a gente tem que correr atrás e
buscar. Também queria agradecer a Gerlaine que esteve presente junto com



nós, está fazendo um trabalho bom no social aí a gente fica faceiro, parte do
PSB, tem bastante gente trabalhando no governo aí e também agradecer a
parceria do prefeito Odone, que em campanha ele falava que ele não ia
governar a prefeitura, sozinha, que a Luciane ia ser o braço direito dele e do
povo, então a gente fica feliz que o nosso partido está em secretaria para
mostrar o nosso trabalho e mostrar o desenvolvimento do PSB no Barão, que é
um partido que tem bastante gente filiada, teve uma votação boa no nosso
município, nossa vice-prefeita também está sempre se virando. Então eu como
vereador fico faceiro, essa semana passada teve uma postagem no Facebook,
é que nem eu falei em tribuna, o vereador Maninho tá sempre aí, deixei meu
número lá, deixei meu número no Facebook pro pessoal, naquela mesma
ocasião já entrei em contato com o secretário, coordenador, fui lá arrumar
aquela lomba, não é todas as vezes que eles vão conseguir arrumar, vai ter
vezes que a gente vai cobrar, cobrar, que nem várias situações que eu estou
cobrando, e eles não podem fazer, mas a gente se preocupa também que vai
chegar o inverno, a gente já vem falando, desde o nosso primeiro dia de
mandato aqui desse governo, que o prefeito de repente tem que tentar alugar
duas caçambas aí para pegar e cascalhar as estradas. Então, quando alguém
fazer uma postagem, pode citar meu nome, que não tenho nada a esconder,
meu número está ali. É que nem eu falei, não gosto de fofoca, gosto que a
pessoa procura o vereador vai até o gabinete do prefeito e vai até o gabinete
do secretário, o coordenador, que o dever do vereador é cobrar e fiscalizar e o
prefeito pegar e executar. Também queria fazer o convite aqui do primeiro
campeonato aberto de futebol para todos, ginásio municipal Barão do Triunfo,
categorias força-livre, masculino, força-livre, feminino, veterano, Sub 11, 12, 13,
15, 17, inscrição até dia 09 de julho 2025, Secretaria da Cultura, Desporto,
Turismo e Lazer, só mais um pouquinho, Presidente, valor da inscrição, Força
Livre 250, Força Livre Feminina 150, Veterano 150, categoria de base, que é
gratuita, torneio de vôlei também vai ter dia doze de sete dois mil e vinte e
cinco, valores das inscrições cento e cinquenta reais. Queria dar o parabéns ao
secretário, coordenador, sempre apoiando o nosso esporte Barão Triunfo.”
Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “Meu boa noite a todos,
colegas vereadores, comunidade que nos assiste, funcionários da casa,
pessoal que nos assite pelas redes sociais. Primeiramente Convite à audiência
pública sobre regularização fundiária e escrituração no núcleo área urbana, a
Associação para o Desenvolvimento Operacional Sustentável de Santa
Catarina, em parceria com o município de Barão do Triunfo, convide os
moradores da área urbana para participar de audiência pública, reunião
referente à reclamação fundiária e escrituração dos lotes por meio da Lei
Federal nº 13.465, de 2017, REURB, Local Câmara de Vereadores, data 16 de
junho, na próxima segunda, horário às 19 horas. Esse aqui é um projeto que a
prefeitura vai desenvolver, eu participei com essa associação, que visa a
regularização fundiária dos terrenos aqui no centro, quem tem algum terreno
que queira regularizar, que não tenha documentação, que não tenha estrutura,
pode estar participando, que é subsidiado, no caso é um valor bem mais em



conta, e visa a regularização de todos os terrenos do centro, da área já
constituída como área urbana, e dos arredores, onde também vai estar sendo
regularizado, esse é um projeto bem interessante, bem importante, que vai
estar sendo desenvolvido aqui na nossa cidade. Quero iniciar minha fala
pedindo desculpas ao vereador Alvicio que na semana passada por um
descuido meu, não chamei ele para um momento de líder, peço desculpas e
quando acontecer isso com qualquer vereador pode estar me chamando ali
que eu não tenho intenção de tratar ninguém diferente dependente de qualquer
coisa. Quero parabenizar os eventos no final de semana, no final de semana
participei ali da do Amistoso da Escolinha do PFT Futebol, aqui no Barão do
Triunfo, participei só do finalzinho, no começo achei que ia ser só pela manhã,
mas foi o dia inteiro, mas vi fotos do evento, e no momento que eu cheguei lá
ainda tinha bastante gente, e é muito bom a gente ver as crianças participando,
vi bastante gurizada ajudando ali, então parabenizar o Marcos, professor e
realizador do projeto, e os pais e todos que participam. Também estive final de
semana, estive na Assembleia de Deus, ali no culto da colheita, no pavilhão da
Assembleia de Deus lá na data, no culto da colheita, e aniversário do pastor
Daniel parabenizar essa comunidade e o pastor, que é uma pessoa que eu
conhecia há pouco tempo, mas já gostei do jeito dele, um cara pra frente, um
cara que tem muito a somar aqui na nossa comunidade. Também o pessoal da
Aparecida, onde eu estive na festa, fico feliz de ver grandes eventos
acontecendo no nosso município, parabéns a todos os envolvidos. Também,
junto com o colega Jackson, ali no gabinete do prefeito, a vice, Vereador Fábio
também estava ali com a Vanusa, a gente recebeu a visita de dois assessores,
o assessor do deputado Pedro Westphalen e o assessor do Marcos Vinicius, o
Beto Pontes, que é de Sertão, entregando uma emenda de 250 mil reais, onde
o objetivo dessa emenda é viabilizar a construção da cobertura da quadra da
Escola Dom Pedro, é uma demanda bem importante, não temos nenhuma
escola, um quadra coberta hoje na nossa cidade, mas com esse recurso, a
ideia é gerar uma economia que vai viabilizar essa construção, agradecer ao
deputado que abraçou a ideia, ao prefeito que também abraçou a ideia e se
Deus quiser, a gente vai estar trazendo mais benefícios para o nosso município,
mais uma vez, a bancada do PP trazendo boas notícias para a nossa cidade.
Também, como o colega Fábio falou, a questão do lixo, isso foi falado semana
passada, daí o Garigan que se mobilizou para resolver isso, o Léo e alguns
outros funcionários também se mobilizaram, o que é triste é que eu estive lá no
outro dia e vi o que era aquele lixo, as pessoas têm que se conscientizar que
para nós ter lixeira comunitária em nossa cidade, o lixo tem que ser ensacado,
mais da metade daquela lixeira era lixo solto, tinha de tudo que podia imaginar,
tinha cimento lá dentro, tinha seringa com remédio para cavalo, enfim, era triste
de ver aquilo ali, mas o pessoal trabalhou e resolveu.Então deixava um pedido
a população, que faça a sua parte, embrulhe o lixo, e o lixo que não for
destinado para isso, que ache outro destino, até o resto de poda tinha lá, Nós
moramos no interior, não tem onde descartar o resto de uma poda dentro da
propriedade, fica complicado. Também, parabenizar aqui o pessoal da



Secretaria de Obras pelo belo trabalho que estão fazendo aqui na estrada da
Linha Francisca o pedido que foi feito aqui para essa Câmara diversas vezes,
eu, semana passada, estive no Sertão e vendo o pessoal do Sertão
trabalhando ali dá até aquela inveja às vezes que eles estavam fazendo,
abrindo estrada e alargando estrada, achando longa e fico feliz quando eu
retornei, aqui no Barão também estava fazendo o mesmo serviço, arrancando
pedra ali, um pouco antes do Idolar Pelegrino uma pedra que era horrível, um
risco, porque a gente tinha que invadir a contramão bem numa curva, para
estar desviando da pedra em meia hora, não deu meia hora acompanhei ali, o
operador arrancou a pedra e também sei que já fizeram bueiros, fizeram
bastantes serviços ali, dou parabéns para a equipe da Secretaria de Obras,
para o secretário, coordenador e todos os funcionários. A gente fica feliz de ver
as coisas acontecendo aqui na nossa cidade e com certeza essa é uma das
estradas mais importantes da nossa cidade, pois creio que mais da metade,
bem mais da metade do fluxo de pessoas que vêm de outras cidades para cá,
principalmente de Porto Alegre, vêm por essa estrada, então, parabenizar o
pessoal e, se Deus quiser, vão conseguir concluir o serviço a gente tem esse
problema de caçamba aí, de patrola, eu, como funcionário, acompanho a
angústia do secretário e do coordenador, que queria estar fazendo mais, mas,
infelizmente, tem essas dificuldades, mas estão se esforçando. Também vou
deixar aqui mais dois convites, amanhã vai ter uma reunião aqui nessa Câmara
sobre o IPE, uma reunião muito importante, onde vai estar mudando o plano de
saúde dos servidores, é aberto a todos os funcionários e os vereadores devem
participar é bem importante, pois está tendo algumas mudanças e é bom a
gente vir aqui todo mundo participar e se esclarecer muitas vezes tem algumas
questões que ficam meio duvidosos, mas aqui está o momento de nós
estarmos esclarecendo isso e tenho certeza que o Executivo vai tentar fazer da
melhor forma possível para que se mantenha um plano de saúde acessível aos
servidores. Também o nosso Coordenador da Cultura, que tem feito um ótimo
trabalho, o Luan, me pediu para passar aqui um convite e a gente está
divulgando nas redes sociais e até peço que o pessoal apoie divulgando o
primeiro circuito teatral circense aqui na nossa cidade onde, no dia 11 de junho,
haverá um espetáculo gratuito para todos os públicos, às 9h, no Salão da
Capela Santo Teresinha Zona dos Pachecos, às 14h30, no pavilhão da Nossa
Senhora Aparecida, e, no dia 12 de junho, às 9h, no pavilhão da Capela São
Miguel na Mata Justa, e às 12h30, no pavilhão da Capela São Miguel, aqui no
Mato da Justa, é gratuito, é promovido pela Prefeitura, organizado pela
Secretaria Municipal de Cultura, Desporto, Turismo e Lazer, que bom que a
gente vê atividades culturais disponíveis para a nossa comunidade.” Em
seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e
aprovadas por unanimidade as seguintes: proposições, projeto, diárias e
transporte: INDICAÇÃO Nº 042/2025 DO VEREADOR MATEUS E JACKSON
que seja adquirido uniformes com identificação para os agentes comunitários
de saúde; INDICAÇÃO Nº 043/2025 DO VEREADOR MATEUS que seja
construído um estacionamento paralelo na área lateral da praça junto a rua



Tenente Coronel Juca Tavares; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 067/2025 DO
VEREADOR MARCELO que seja providenciado patrolamento na entrada do
Enir, na localidade do Cerro dos Abreu; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
068/2025 DO VEREADOR NILSON que seja providenciado troca da lâmpada
do poste perto da residência do Manchinha, na rua Pastor Jovelino; DIÁRIA E
TRANSPORTE DOS VEREADORES LEANDRO E MARCELO Ida no
Gabinete do Deputado Elton Weber, dia 04 de junho de 2025. Após, passou-se
ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR
LUCIANO, líder do PL “Cumprimento o presidente, as gurias que nos auxiliam
nessa casa, nosso advogado que está sempre nos ajudando, gostaria de
convidar para a festa do Passo Grande, São João Batista lá dia quinze agora,
nesse próximo domingo, e para abençoar as pessoas da festa ontem lá, na
Aparecida também, foi muito boa, e comentar também um pouquinho com o
nosso prefeito para dar uma arrumada nessas estradas aí, as pessoas vêm de
fora e assim, um buraco dentro do outro e assim, todo mundo fala, fala, mas tá
feio, sempre no tempo, quando eram os outros prefeitos, sempre davam a
plainadinha nas estradas, aí nós tá ficando muito pra trás, mas agora já tô mais
contente que até o Marcelo falou no nosso pedido que nós tínhamos colocado
lá, eu tava preocupado por causa da festa do Passo Grande, aí eu deixo isso é
assim, já está feito esse pedido lá, que nós tínhamos pedido há esse tempo,
mas demorou, mas fizeram, agradecer o secretário e o Clóvis, e eles estão
sempre fazendo bastante serviço, mas o nosso problema é que falta máquina e
cascalho, não sei quando chegar o inverno o que vai ser de nós, é isso.
Obrigado, presidente.” VEREADOR MARCELO, Líder do PSB “Volto a
cumprimentar quem nos assiste agora, via Facebook, também deixando o
convite também para o pessoal aí do abertura do campeonato de futsal para
todos, inscrições até dia nove do sete de dois mil e vinte e cinco início dos
jogos dia onze do sete em dois mil e vinte e cinco também fiquei contente ali de
ver que vai ter jogos de vôlei né isso aí parabéns pela iniciativa secretário
Jovani e Luan também reforçando o almoço para a escola Egidio dia quatorze
do seis vai ser na Nossa Senhora Aparecida aonde eu até fiz uma doação de
cinquenta reais para ajudar aquela escola, tenho certeza que será bem-vindo à
ajuda, também reforçando o convite para a festa domingo que vem, na São
João Batista, fico contente demais que hoje eu passei lá, está patrolando,
desde ali do Note até lá a entrada do Sueli, e o Cerro dos Abreu também, acho
que até ali para o Oscar também, eles patrolaram ali, perto da igreja ali, e
cascalharam a lomba lá, agradeço o secretário, agradeço o coordenador
Ovelha e também agradeço os operadores, né? Se não fosse os operadores,
não teria estrada, então, gente, domingo que vem fica esse convite a vocês aí
para se fazer presente nessa grande festa na Capela São João Batista Passo
Grande. Um abraço a todos e um bom retorno às suas casas.” VEREADOR
JACKSON, Líder do PP “Primeiramente, boa noite a todos, cumprimento meus
colegas, o pessoal que faz aqui presente nessa casa, quem está via Facebook
assistindo. Quero agradecer o deputado Pedro Westphalen, que mandou
duzentos e cinquenta mil, igual nosso vereador Mateus comentou agora, é



muito bom o cara estar recebendo essas verbas, tanto todos os deputados
estão, esse é o momento de nós correr atrás do deputado que o ano que vem
eles estão precisando de nós, e nós temos que, o nosso município tem que
ajudar quem ajuda nós. E também quero aqui cumprimentar, dar os parabéns
ao secretário, Garigan, conversamos bastante sobre futebol, ele está sempre
envolvido tanto na arbitragem, tanto que é um secretário dando incentivo tanto
no vôlei, quanto nas crianças, categorias de base, isso é muito importante, já
começou desde o ex-vereador Marcos, que era um cara que sempre incentivou
o esporte, então vou estar também sempre incentivando. Também quero
parabenizar a festa da Nossa Senhora Aparecida, um grande evento, a
gurizada se pucha nessas comunidades correndo atrás. Deixo também aqui o
convite para, como os outros colegas vereadores fizeram, para o próximo
evento lá no Passo Grande, São João Batista, depois também vem a nossa, lá
da Santa Rosa de Lima, dia vinte e dois ne. Quero aqui agradecer também ao
secretário Clóvis, hoje tive contato com ele aí, esteve fazendo uns bueiros lá na
nossa região, amanhã parece que vai estar descendo a zona dos Pacheco
também, sempre prestativo quando vou conversar com ele. Então tá, muito
obrigado aí presidente, boa noite a todos.” VEREADOR NILSON, Líder do
REPUBLICANOS: “Então, boa noite a todos, pessoal do Facebook, nosso
secretário, está aí. E quero acrescentar ali uma fala do nosso presidente, que
ele disse que vai ser regularizado os pedidos dos terrenos, mas esse pedido eu
fiz aqui, não tive o ofício retornado para mim, então eu não entendo porque não
teve um retorno ali pra mim e tá sendo colocado agora essa parte aí, sem nada
disso, tem uma palavra ali né, mas tranquilo, se cada um quer pegar carona de
alguma coisa, pegaremos. Então essa parte aí é a festa da Nossa Senhora
Aparecida também, quero dar os parabéns e aos tratoristas que trabalharam lá
com suas plainas aí, tampando o buraco, plainando lá para o pessoal
estacionar, então, acho que faltou ali uma atitude da prefeitura dar um auxílio lá
na região. E também quero comentar ali que o colega disse que os ofícios
estão lotados e que não estão sendo feitos mas quando teve na nossa região
lá três máquinas, chegou a andar na região e não foi feito as entradas porque
levantaram a plaina e não fizeram, então, chegaram a dez, quinze metros e
não foi feito, pequenas entradas que hoje estariam prontas lá. Então, só para
dar uma palavra ali também, então, hoje não é a quantidade ser eficiente
naquilo que é feito e a nossa região, como sempre, está sendo abandonada,
como sempre lá, como a ponte dos Pachecos, já dei a solução lá, que é por
causa das madeiras, estou dando a solução, que eu dou as madeiras para
fazer a ponte, não está sendo feita. Então, vários pedidos, que a gente está aí
com a mesa cheia, não é por causa de falta de trabalho, é um pouco de
competência também nessa parte aí e hoje não precisamos de ninguém pegar
carona de ninguém aí, precisamos de valorizar um ao outro aí com seus
pedidos aí. Então uma boa noite a todos aí, bom retorno de suas casas aí.”
VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB “Quero cumprimentar o presidente da
casa, demais colegas vereadores, os que nos auxiliam nessa casa, o Garigan
que está sempre presente aí, ou que estão nos assistindo em suas casas.



Quero dar os parabéns para a grande festa onde ali na Nossa Senhora
Aparecida, muito bem organizada, um grande evento, uma multidão de gente,
muito boa, as festas estão sendo todas muito boas, a dos Marques também foi
muito boa a festa no outro domingo atrasado, espero também que nesse
próximo domingo aqui no Passo Grande na São João Batista, que é a nossa
região também, com certeza vai ser um grande evento, já está sendo bem
organizado. Então, convido o povo em geral que se faça presente ali também,
estão sendo muito boas as festas nos anos para cá, mudou muito a situação
das festas nas comunidades, de primeiro, eram bem fraquinhas as festas, nem
na Santa Rosa de Lima também que vai ter dia vinte e dois, eram umas
festinhas bem pequenas, há dez, quinze anos atrás, hoje é um dos maiores
eventos que tem dentro do nosso município. É um bom sinal que o nosso
município está crescendo e está melhorando muita coisa, mas a gente sabe
que tem muita coisa ainda que tem que melhorar até agora, muito pouco
pedido eu tenho feito nessa casa, na administração, porque quando a gente foi
diplomado ali vereador, nesse mandato, o nosso prefeito Odone, que é o nosso
prefeito, ele pediu para nós ter um pouco de paciência com ele até ao menos
quatro, cinco meses e agora já temos no sexto mês, agora já dá pra gente
começar a cobrar alguma coisa que a gente vê que tem que melhorar e tem
bastante coisa que tem que melhorar, estou vendo que tem alguma coisa que
tá sendo muito enredada, tem muita coisa que tá ficando meio na desculpa,
sempre tá tendo uma desculpinha pra uma coisa e desculpinha pra outra, acho
que com seis meses, e já dá para as coisas começarem a se ajeitar e está
passando já da hora, porque está chegando o inverno, tem bastante estrada
problemática, sei que não é culpa do secretário, a desculpa é que não tem
máquina e a desculpa continua, na Secretaria de Obras não tem máquina, na
Agricultura não tem máquina, a desculpa é que o prefeito Elomar não deixou
máquina, não deixou máquina, isso é a história, não tem nenhuma prefeitura,
eu acho, do tamanho da nossa, de quantidade de habitantes, que tenha mais
maquinaria que a nossa, está faltando, tem coisa errada aí, máquina tem
bastante e o que eu mais vejo é verba de deputado vindo máquina, vendo trator,
e sempre o assunto que não tem máquina, mas como que não tem máquina,
vai lá olhar os pátios para ver se não estão lotados de máquina, tem bastante
máquina, está faltando agilidade, tá faltando, comprometimento com o nosso
povo baronense, nosso povo tinha uma expectativa muito grande, se quisesse
que continuasse que nem tava, tinha votado no lado do que tava lá, mas não, o
povo tinha uma expectativa que ia ter uma grande mudança e até agora essa
parte não teve essa mudança, tá na mesma coisa pra pior e não tinha nem
uma retroescavadeira dentro do nosso município, quando o prefeito Elomar
entregou, entregou conduza para essa administração, então, marque tem, está
faltando algo a ser melhorado. Boa noite a todos e bom retorno de suas casas.”
VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Volto a cumprimentar as pessoas que não
estavam na minha primeira saudação. Reforçando aqui o convite para
audiência pública sobre a regularização do núcleo da área urbana do município,
isso é uma coisa muito importante para a nossa cidade e uma coisa que já vem



há anos sendo cobrada nessa casa, eu acho que todos os vereadores do
mandato passado colocaram o pedido nessa casa aqui pedindo para o
Executivo regularizar isso aí, não só a área urbana, mas também como o resto
do município e as áreas de agricultura também pedindo para regularizar,
porque a gente tem muitas áreas do município onde as pessoas não têm
documentação de suas propriedades e é muito importante hoje para nós
porque toda nota que é tirada vem em verba para o município. Então, reforçar
que o convite o pessoal para dia dezesseis, do seis, segunda-feira, às
dezenove horas, na Câmara de Vereadores, isso é muito importante e eu acho
que não é uma questão de vereador nenhum estar pegando carona, porque
isso aqui é um pedido que já vem sendo muito cobrado há muitos anos atrás
por vários vereadores que já passaram nessa casa. Obrigado, presidente.”
Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “Volto a saudar quem
não nos acompanhou no primeiro momento. Eu acho que o vereador não
entendeu, o que eu fiz foi ler o convite, vereador, que veio para a Câmara, a
resposta diz a Gessica que veio, depois a gente pode ver ali o porquê que não
veio, diz a assessora, mas a gente pode ver depois da sessão ali, eu posso
estar lhe passando para o senhor a resposta. Esse é um convite que veio de
um evento que a prefeitura está promovendo junto com a Associação, com o
vereador Fábio, várias vezes já foi feito esse pedido, em outros momentos,
mas enfim, tomara Deus que dê tudo certo, repassar também um convite aqui
que o patrão do CTG, Eleno, me passou hoje, reforçando um convite aí para
um baile de formatura, agora no sábado, Grupo De bota e Bombacha, no CTG
Laçadores e trovadores de Barão do Triunfo, com início às dez horas, dia
quatorze de junho, vou deixar o convite aí para o pessoal que está incentivando
o nosso CTG, e esse grupo de danças, parabenizando todos que se envolvem
com todas as entidades do nosso município, a gente sabe que tem bastante
estrada por ser feita ainda, a gente sabe que quando vem o serviço da
Secretaria de Obras é um serviço ingrato, porque se arruma hoje, amanhã vem
uma chuva e estraga de novo, mas tenho certeza que o Poder Executivo aí
está tentando alcançar todos, e onde não está conseguindo alcançar, está
certo cobrar, mas, se Deus quiser, agora, consertando com as máquinas que
ficaram estragadas, o prefeito trabalhando para comprar mais máquinas, como
é a ideia dele, a gente vai estar tendo uma estrada cada vez melhor para
oferecer uma trafegabilidade melhor para a nossa população.No mais, é isso,
agradecer a atenção de quem assiste.” Nada a mais havendo a tratar declaro
encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão
Ordinária, dia dezesseis de junho de 2025.

Sala de Sessões, 09 de junho de 2025.
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